
 

 

Acta No. 067 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 7:00 p.m., del día domingo 26 abril de 2026, se reunieron 

los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria correspondiente a la fecha.  

 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, BASTIDAS CUMBAL JESÚS ANTONIO, BURBANO 

GUERRA JUAN PABLO, CERÓN LEYTON OMAR VIRGILIO, CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE 

HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, ENRIQUEZ CHENAS MARIO ERNESTO, FIGUEROA 

MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, GUERRERO 

MATABAJOY MARIA ALEJANDRA, GUSTÍN PINCHAO BYRON ANDRES, ORTIZ MENA JORGE 

ANDRES, LOPEZ CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN, MARTINEZ BENAVIDES ANDERSON 

FAVER, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES, SOLARTE MARTINEZ JOSÉ FELIX, TORRES 

SILVA JAVIER MAURICIO, UNIGARRO ORDOÑEZ JUAN MARCELINO. ZAMBRANO JURADO 

JESUS HECTOR. 

 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia ordena dar lectura al orden del día 

establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADA A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM. 

2. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA ANTERIOR. 

3. PROPOSICIONES Y VARIOS 

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 

El Concejal Álvaro Figueroa propone que el acta sea leída y aprobada por la mesa 

directiva y los concejales que en ella deseen participar.  

 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 

 

3. PROPOSICIONES Y VARIOS- 

 

Concejal MARIO ENRIQUEZ manifiesta: presidente, honorables concejales, como ustedes 

son conocedores de la situación que se viene presentando en el sur occidente 

colombiano. Entonces, desde esta corporación y desde esta curul queremos, en primer 

lugar, obviamente, rechazar de manera vehemente, de manera contundente, esa 

escalada terrorista que ha venido perpetrando seguramente los grupos al margen de la 

ley y que lastimosamente han cobrado muchas vidas humanas en nuestro territorio con 

los vecinos del departamento del Cauca, del departamento del Valle, y que también 

han dejado decenas de heridos y todo tipo de pérdidas. Entonces, por supuesto, nuestra 

voz de rechazo frente a estos actos cobardes, a estos actos criminales, porque no tienen 

otra denominación. 

 

Pero, en segundo lugar, también extender un saludo solidario a los vecinos del 

departamento del Cauca y el Valle, a sus familias que han perdido hoy a sus seres 

queridos. Por supuesto, nuestra fuerza, toda nuestra solidaridad con ellos, pero también 

creo que, honorables concejales, debemos hacer un llamado vehemente también al 

gobierno nacional, porque mire, uno lo que ve es el reflejo de una falta de voluntad, 

falta de voluntad política contra el gobierno nacional con nuestro departamento, con 

nuestra región, porque esto no es un tema nuevo. Hemos venido solicitando en diferentes 

oportunidades redoblar los esfuerzos para garantizar la seguridad, para garantizar la 

vida, la tranquilidad de nuestros ciudadanos. 

 



 

 

Y mire que lastimosamente el gobierno ha hecho oídos sordos frente a este clamor 

generalizado. Por eso, nuestra voz de protesta, nuestra voz de reclamo frente a un 

gobierno que es indolente y que hoy no ha tenido la capacidad de respuesta para 

garantizar estos derechos fundamentales de nuestros conciudadanos. Y en tercero y 

como último, honorables concejales, solicitarles que hagamos un minuto de silencio por 

estas víctimas. 

 

Son 19 víctimas que se han reportado ya de manera oficial como consecuencia de esta 

escalada terrorista. Entonces, esa propuesta, señor presidente.  

 

Concejal ANDRES ACOSTA manifiesta: Para mañana, nuevamente recordarles a todos y 

con los concejales que lean para que el secretario les envía a través del WhatsApp o del 

correo electrónico el reglamento interno y quedamos que hacíamos la revisión y 

corrección hasta el artículo 49. El martes hacemos del 50 al 65 y el miércoles hasta el 

final. Entonces, y mañana la invitación es en mi oficina para trabajar ese tema a partir 

de las 3 de la tarde. Concejal Figueroa, pues si quiere llevar el refrigerio, si no, no te 

alcanzo para quedar cordialmente invitadas para adelantar ese tema. Gracias, 

presidente. 

 

Concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO manifiesta: Interpelación. Doctora Cosa, doctor 

Andrés Meneses. Sería importante que una vez terminado ya la revisión, le demos una 

lectura de corrido a todos. 

 

Pero antes de empezar a someter la votación, démosle una lectura de corrido.  

 

 

 

Siendo las 7:20 p.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por terminada la 

sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día lunes 27 de abril 2026 a las 9:00 

a.m. 

 

 

 

 

 

BERNO HERNAN LOPEZ CABRERA   GUILLERMO LEGARDA 

Presidente Concejo Municipal   Secretario General  
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